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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de resposta: nome, número e 
cargo/ocupação da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo de inscrição e quantidade 

de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o caderno de 
prova. É vedada a substituição do cartão de respostas 
decorrente de erro do candidato.  

9. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 70 questões 

•Incluído o tempo para o preenchimento do 
cartão de respostas. 

Duração da prova: 4 horas 

•Levar caderno: após 2 horas de prova. 
•Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, 
além do cartão de respostas, o caderno de prova.  

Permanência mínima na sala: 60 minutos 

1 
Este é o número da 

sua prova. Marque-o 
no cartão de resposta. 
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LÍNGUA PORTUGUESA | 20 QUESTÕES 
 

O que mais você quer? 
 
Era uma festa familiar, dessas que reúnem tios, 

primos, avós e alguns agregados ocasionais que ninguém 
conhece direito. Jogada no sofá, uma garota não estava lá 
muito sociável, a cara era de enterro. Quieta, olhava para a 
parede como se ali fosse encontrar a resposta para a 
pergunta que certamente martelava em sua cabeça: o que 
estou fazendo aqui? De soslaio, flagrei a mãe dela também 
observando a cena. Inconsolável, a mãe comentava com 
uma tia: "Olha pra essa menina. Sempre com esta cara. 
Nunca está feliz. Tem emprego, marido, filho. O que ela 
pode querer mais?". 

Nada é tão comum quanto resumirmos a vida de 
outra pessoa e achar que ela não pode querer mais. Fulana é 
linda, jovem e tem um corpaço, o que mais ela quer? Sicrana 
ganha rios de dinheiro, é valorizada no trabalho e vive 
viajando, o que é que lhe falta? 

Imaginei a garota acusando o golpe e confessando: 
sim, quero mais. Quero não ter nenhuma condescendência 
com o tédio, não ser forçada a aceitá-lo na minha rotina 
como um inquilino inevitável. A cada manhã, exijo ao menos 
a expectativa de uma surpresa, quer aconteça ou não. 
Expectativa, por si só, já é um entusiasmo. 

Quero que o fato de ter uma vida prática e sensata 
não me roube o direito ao desatino. Que eu nunca aceite a 
ideia de que a maturidade exige um certo conformismo. Que 
eu não tenha medo nem vergonha de ainda desejar. 

Quero ventilação, não morrer um pouquinho a cada 
dia sufocada em obrigações e em exigências de ser a melhor 
mãe do mundo, a melhor esposa, a melhor qualquer coisa. 
Gostaria de me reconciliar com meus defeitos e minhas 
fraquezas, arejar minha biografia, deixar que vazem algumas 
ideias minhas que não são muito abençoáveis. 

Queria não me sentir tão responsável sobre o que 
acontece ao meu redor. Compreender e aceitar que não 
tenho controle nenhum sobre as emoções dos outros, sobre 
suas escolhas, sobre as coisas que dão errado e também 
sobre as que dão certo. 

E, na minha insignificância, poder acordar um dia 
mais tarde sem dar explicação, conversar com estranhos, me 
divertir fazendo coisas que nunca imaginei, deixar de ser tão 
misteriosa para mim mesma, me conectar com as minhas 
outras possibilidades de existir. E também quero mais tempo 
livre. E mais abraços. 

Pois é, ninguém está satisfeito. Ainda bem. 
 

(Fonte: MEDEIROS, Martha. Doidas e Santas. — adaptado.) 
 

1) Sobre a crônica de Martha Medeiros, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. A garota demonstra estar descontente com a vida, e sua 

mãe concorda, uma vez que ela também espera que a 
filha tenha uma vida além dos filhos e do marido. 

II. O texto usa a situação da garota para embasar uma 
reflexão acerca da vida e do direito de não ser bom, 
sensato e correto o tempo todo. 

III. Ao longo do texto, Martha Medeiros discorre sobre o 
desprendimento que buscamos de certas situações, como 
não dar explicações ou se divertir experimentando coisas 
diferentes. 

IV. A satisfação que a autora busca está relacionada 
somente a se livrar do tédio, considerando-o como 
impedimento para viver. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e III. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens II e IV. 
d) Somente os itens I e IV. 
e) Somente os itens II, III e IV. 
 

2) Sem prejuízo no sentido, a expressão sublinhada no 
trecho “De soslaio, flagrei a mãe dela também observando a 
cena” pode ser substituída por: 
 
a) Descaradamente. 
b) Disfarçadamente. 
c) Cuidadosamente. 
d) Atentamente. 
e) Inesperadamente. 
 

3) Em “[...] arejar minha biografia, deixar que vazem algumas 
ideias minhas que não são muito abençoáveis”, a forma 
verbal sublinhada está empregada na acepção de: 
 
a) “Deixar sair o conteúdo de um recipiente”, como em “a 

caixa d’água da minha casa está vazando”. 
b) “Difundir-se uma informação por engano”, como em 

“vazou a notícia de que ele fora demitido”. 
c) “Passar através de alguma coisa”, como em “a espada 

vazou o braço de Artur”. 
d) “Sair de um lugar”, como em “O guarda disse para eu 

terminar o serviço e vazar”. 
e) “Externar”, como em “Naquele momento difícil, Renata 

deixou vazar toda a sua mágoa”. 
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4) No fragmento “Quero que o fato de ter uma vida prática e 
sensata não me roube o direito ao desatino.”, caso a palavra 
sublinhada fosse substituída por um dos termos a seguir, em 
qual dos casos seria necessário que a preposição recebesse 
OBRIGATORIAMENTE o acento indicativo da crase? 
 
a) ficar desatinado 
b) sua companhia 
c) essa alegria 
d) diversão 
e) excesso 
 

5) No trecho “Queria não me sentir tão responsável sobre o 
que acontece ao meu redor.”, substituindo-se a palavra 
sublinhada por “acerca”, o restante do período deve ficar 
com a seguinte redação: 
 
a) ao que acontece ao meu redor. 
b) em que acontece ao meu redor. 
c) no que acontece ao meu redor. 
d) do que acontece ao meu redor. 
e) para que acontece ao meu redor. 
 

6) O trecho “Quero não ter nenhuma condescendência com 
o tédio, não ser forçada a aceitá-lo na minha rotina como 
um inquilino inevitável” seguirá gramaticalmente CORRETO 
caso se substituam os elementos sublinhados, na ordem 
dada, mantendo o sentido, por: 
 
a) qualquer anuência no | acolhê- 
b) indulgência para com o | anuí- 
c) atenção acerca do | admiti- 
d) concordância com o |visá- 
e) nenhum assentimento ao | suportá- 
 

7) Atente-se para esta passagem em discurso direto: 
 
— Talvez deva me explicar melhor, uma vez que quero 
participar da seletiva — disse o candidato. 
 
Transpondo a passagem acima para o discurso indireto, ela 
deverá ficar: 
 
a) O candidato diz que devia se explicar melhor, pois talvez 

quisesse participar da seletiva. 
b) O candidato dissera que precisava se explicar, porque 

talvez tivesse vontade de participar da seletiva. 
c) O candidato disse que talvez devesse se explicar melhor, 

visto que queria participar da seletiva. 
d) O candidato diz que deve se explicar melhor, pois talvez 

quer participar da seletiva. 
e) O candidato dizia que talvez precisava se explicar melhor, 

porque queria participar da seletiva. 
 

8) A respeito do emprego dos porquês, numerar a 2ª coluna 
de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Por que 
(2) Porque 
(3) Por quê 
(4) Porquê  
 
(_) Não comprei aquele livro, ______ era muito caro. 
(_) ______ livros de ficção científica não são recomendados? 
(_) Ela foi embora e não disse ______. 
(_) Você sabe o ______ de tanta confusão. 
 
a) 2 - 3 - 1 - 4. 
b) 4 - 3 - 2 - 1. 
c) 1 - 2 - 4 - 3. 
d) 2 - 1 - 3 - 4. 
e) 3 - 4 - 1 - 2. 
 

9) A forma verbal sublinhada está de acordo com as normas 
de concordância verbal em: 
 
a) Divulgaram-se rapidamente no grupo da família as fotos 

do encontro. 
b) Chegou ao final a reunião familiar e não se concordaram 

com as opções de lugares para o próximo encontro.  
c) Se esperasse mais um mês, já fariam seis anos que os 

familiares estariam distantes uns dos outros. 
d) Deviam haver muitos problemas na cabeça da menina 

para que ela estivesse daquela maneira. 
e) Desagradava à garota que estava na festa os olhares 

indiscretos de todos os parentes. 
 

10) Considerar as seguintes afirmações: 
 
I. A garota parecia entediada com tudo. 
II. Todos diziam que a garota tinha tudo para ser feliz. 
III. A garota queria mais da vida. 
 
Essas afirmações integram-se com correção e coerência no 
seguinte período: 
 
a) Mesmo que a garota parecesse entediada, ela queria mais 

da vida, porque todos diziam que tinha tudo para ser feliz. 
b) Ainda que todos dissessem que a garota tinha tudo para 

ser feliz, ela parecia entediada, pois queria mais da vida. 
c) Embora todos dissessem que a garota tinha tudo para ser 

feliz, ela queria mais da vida, conquanto parecesse 
entediada com tudo. 

d) Mesmo que a garota quisesse mais da vida, ela parecia 
entediada com tudo, a despeito de que todos diziam que 
tinha tudo para ser feliz. 

e) Porquanto a garota parecesse entediada, ela queria mais 
da vida, porque todos diziam que tinha tudo para ser feliz. 
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11) Considerando-se os períodos compostos por 
coordenação, analisar os itens abaixo: 
 
I. Ela disse que já não éramos amigas, por isso minha 

tristeza. 
II. Tenho um pressentimento ruim, e ela não me responde 

nenhuma mensagem. 
III. Vou ao supermercado e já volto. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

12) A respeito dos conectores semânticos que estabelecem 
relação de causa e efeito numa frase, considerando-se os 
termos sublinhados, analisar os itens abaixo: 
 
I. Como a minha formação é outra, não cumpro os            

pré-requisitos para esta vaga. 
II. Não consegui fazer o projeto, porque faltou luz durante o 

dia inteiro. 
III. Não era o momento, mas acabou acontecendo. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
e) Todos os itens. 
 

13) Considerando-se a correlação adequada entre formas e 
tempos verbais, assinalar a alternativa que preenche as 
lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Nada nos garante que os problemas se resolverão, se nós 
não __________ (impor) nossos métodos.  
 
Eles só voltarão ao trabalho se o acordo lhes __________ 
(convir). 
 
Se você __________ (refazer) essa parte do trabalho, 
considerarei dar uma nota melhor. 
 
a) impusermos | convier | refizer 
b) imporem | convinha | refazer 
c) impúnhamos | convenha | refaz 
d) imponhamos | convir | refez 
e) impormos | convierem | refaz 
 

14) Em relação às concordâncias verbal e nominal, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. A jovem agradeceu ao pretendente: “Muito obrigado pelas 

rosas!”. 
II. Faziam cinco anos que meu time não saia campeão. 
III. Aquela mulher parecia meio cansada. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

15) Assinalar a alternativa em que o emprego da crase foi 
feito CORRETAMENTE: 
 
a) O curso foi ministrado à três novos servidores. 
b) Ele começou à sorrir quando soube da gravidez. 
c) Essa pulseira é banhada à ouro 18 quilates. 
d) A professora pediu para que escrevêssemos à lápis.  
e) O credenciamento ocorrerá à tarde. 
 

16) Assinalar a alternativa em que o hífen foi utilizado 
CORRETAMENTE em todas as palavras: 
 
a) Arco-íris; co-participação; infra-estrutura.  
b) Anti-concepcional; micro-ondas; bem-estar.  
c) Auto-estima; ultra-sonografia; sub-umano.  
d) Co-ordenar; ano-luz; contra-cheque.  
e) Contra-ataque; recém-nascido; mal-humorado. 
 

17) As orações sublinhadas e separadas por uma barra são, 
respectivamente, coordenadas sindéticas: 
 
O funcionário é um homem inteligente e fala diversas 
línguas, / contudo não é pontual. 
 
a) Aditiva e Adversativa. 
b) Alternativa e Aditiva. 
c) Aditiva e Alternativa. 
d) Alternativa e Adversativa. 
e) Adversativa e Aditiva. 
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18) Assinalar a alternativa em que a palavra homônima 
sublinhada está empregada da forma CORRETA: 
 
a) A menina estava expiando a vizinha pela fresta da janela. 
b) Amanhã meu pai vai cerrar a árvore que caiu no nosso 

pátio. 
c) A tacha de serviços cobrada pelo banco é muito cara. 
d) Dei uma sexta de frutas de presente para minha colega. 
e) Em minha estada no Rio de Janeiro, visitei o Paço 

Imperial. 
 

19) Os tempos verbais estão CORRETAMENTE articulados na 
frase: 
 
a) Unamos agora as mãos e damos um aperto para 

formalizar o acordo. 
b) É fundamental que pensemos em ações sociais que 

venhem a visar a superação de desigualdade. 
c) Se mantivermos a calma, é possível que seja feito. 
d) Quando você o ver, perceberá que ele já não consegue 

ser feliz como um dia foi. 
e) Ele interveio na situação para que visualizássemos uma 

solução que melhor convêm. 
 

20) Sobre as regras de acentuação gráfica, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. A palavra “bíceps” é acentuada porque é uma palavra 

paroxítona terminada em “ps”. 
II. A palavra “saída” é acentuada porque é uma palavra 

paroxítona terminada em “a”. 
III. A palavra “pé” é acentuada porque é uma palavra 

monossílaba tônica terminada em “e”. 
IV. A palavra “matemática” é acentuada porque é uma 

palavra paroxítona terminada em “a”. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
e) Todos os itens. 
  
  

RACIOCÍNIO LÓGICO | 10 QUESTÕES 
 
21) Considerando-se o conjunto A = {x ∈ ℕ : x ≤ 10 e x é par}, 
o total de elementos do conjunto das partes de A é igual a: 
 
a) 64 
b) 32 
c) 12 
d) 6 
e) 2 
 
 
 

22) Considerando-se que certo mapa possui a escala 
1:50.000 e que a distância entre os pontos A e B nesse mapa 
é igual a 55cm, qual a distância real, em km, entre os pontos 
A e B? 
 
a) 2.750.000km 
b) 275.000km 
c) 27.500km 
d) 275km 
e) 27,5km 
 

 

 

23) Em certo mês, um trabalhador recebeu um bônus no 
valor de R$ 415,60, que é equivalente a 16% do seu salário 
atual. Sendo assim, qual o salário atual desse trabalhador? 
 
a) R$ 2.216,60 
b) R$ 2.597,50 
c) R$ 2.632,50 
d) R$ 2.841,60 
e) R$ 2.876,00 
 

 

 

24) Sabe-se que, para encher certa piscina, são utilizadas 12 
bombas d’água com vazão de 5.000L por hora durante 40 
horas. Supondo-se que sejam utilizadas 20 bombas d’água 
com vazão igual a 4.000L por hora, ao todo, quanto tempo 
será necessário para encher essa piscina? 
 
a) 24h 
b) 26h 
c) 28h 
d) 30h 
e) 32h 
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25) Considerando-se uma progressão aritmética em que seu 
quinto termo é igual a 29 e seu oitavo termo é igual a 68, 
assinalar a alternativa que apresenta o valor da soma dos 
dez primeiros termos dessa sequência: 
 
a) 323 
b) 355 
c) 388 
d) 422 
e) 434 
 

 

 

 

26) A tabela abaixo apresenta a distribuição de intervalos 
das idades de 80 funcionários de certa empresa. Sendo 
assim, assinalar a alternativa que apresenta a frequência 
relativa de funcionários que estão na primeira classe da 
tabela: 
 

Idades Quantidade de funcionários 
20 |– 25 14 
25 |– 30 17 
30 |– 35 23 
35 |– 40 15 
40 |– 45 11 

 
a) 17,5% 
b) 18% 
c) 18,5% 
d) 19% 
e) 19,5% 
 

 

 

27) Sabendo-se que os eventos A, B e C são independentes e 
que P(A) = 7/10, P(B) = 1/2 e P(C) = 2/5 são as probabilidades 
dos respectivos eventos acontecerem, assinalar a alternativa 
que apresenta a probabilidade de pelo menos um desses 
eventos acontecer: 
 
a) 50% 
b) 70% 
c) 78% 
d) 85% 
e) 91% 
 

28) João está em uma confeitaria e quer comprar 3 bolos, 
não necessariamente de sabores diferentes, para uma festa 
com os amigos. Sabe-se que essa confeitaria possui 6 
sabores distintos de bolo. Sendo assim, ao todo, de quantos 
modos distintos João pode escolher quais bolos comprar? 
 
a) 20 
b) 38 
c) 56 
d) 120 
e) 240 
 

 

 

 

29) O gráfico abaixo apresenta a produção diária de três 
setores de uma fábrica. Com base nas informações do 
gráfico, assinalar a alternativa CORRETA: 
 

 
 
a) O setor C produz mais do que os setores A e B juntos. 
b) Os setores A e B juntos produzem, ao todo, 50% da 

produção diária. 
c) Os setores A e C juntos produzem, ao todo, 90% da 

produção diária. 
d) A produção total do setor B é 15% menor que a do setor 

A. 
e) A produção total do setor C é 40% maior que a do setor A. 
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30) No quadro abaixo, a palavra na segunda coluna foi 
obtida a partir da palavra na primeira coluna, obedecendo à 
certa regra. Sendo assim, assinalar a alternativa que 
apresenta a palavra que completa o quadro vazio 
CORRETAMENTE: 
 

1ª PALAVRA 2ª PALAVRA 
SEMITA SETA 
REBITA RETA 

CINEMA CIMA 
BONECA BOCA 
FACADA  

 
a) FACA 
b) DACA 
c) CADA 
d) FADA 
e) DAFA 
  
  

INFORMÁTICA | 10 QUESTÕES 
 
31) Para garantir sua segurança ao navegar na internet, é 
fundamental que o usuário EVITE hábitos como: 
 
a) Desconfiar de e-mails desconhecidos. 
b) Utilizar autenticação de dois fatores sempre que possível. 
c) Realizar downloads apenas de sites confiáveis. 
d) Utilizar senhas como o próprio nome ou uma sequência 

numérica simples. 
e) Ativar o bloqueador de pop-ups. 
 

32) Sobre os sistemas operacionais, analisar os itens abaixo: 
 
I. O gerenciador de processos, disponível por meio do 

sistema operacional, permite a definição do programa 
que deve receber atenção do processador. 

II. O sistema operacional monolítico apresenta uma 
arquitetura na qual o núcleo abriga todos os códigos de 
suporte necessários. 

III. No sistema operacional com arquitetura de micronúcleo 
quase todas as funcionalidades são executadas fora do 
núcleo. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens I e II. 
e) Todos os itens. 
 

33) De acordo com os conceitos básicos de tecnologia da 
informação, assinalar a alternativa que preenche a lacuna 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
Um circuito integrado é um circuito eletrônico miniaturizado, 
composto principalmente por dispositivos _______________, 
que tem sido produzido na superfície de um substrato fino de 
material semicondutor, pastilha de cristal de alguns 
milímetros quadrados. Os circuitos integrados 
revolucionaram o mundo da eletrônica e são usados em 
quase todos os equipamentos modernos. 

 
a) semicondutores 
b) eletronegativos 
c) ametais 
d) compressíveis 
e) neutralizantes 
 

34) Ao criar gráficos no Microsoft Excel, para facilitar a 
compreensão das informações, é possível adicionar títulos 
sobre as informações presentes no esquema. Sobre as 
principais características da adição de títulos em gráficos, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Ao inserir um título no gráfico é possível formatá-lo, 

colocando preenchimento no fundo do texto.  
II. É possível adicionar títulos de eixos a gráficos que não 

possuem eixos. 
III. É possível remover um título do gráfico quando desejar. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
e) Todos os itens. 
 

35) Assim como na maioria dos programas existentes para 
computadores, o Windows 10 disponibiliza aos usuários 
inúmeras teclas de atalho para agilizar as tarefas. Ao 
selecionar as teclas Tecla do logotipo do Windows + Alt + D  
o retorno será: 
 
a) Abrir a ação rápida de conectar. 
b) Abrir o explorador de arquivos. 
c) Mostrar ou ocultar a data e hora na área de trabalho. 
d) Minimizar todas as janelas. 
e) Abrir a assistência rápida. 
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36) Um usuário do Windows 10 criou a seguinte estrutura de 
pastas e subpastas em um de seus diretórios: 
 

 
 

Considerando-se essa estrutura, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Ao excluir a subpasta 2023, todo o seu conteúdo será 

automaticamente remanejado para a pasta 2022. 
(_) Não é possível excluir a pasta Memorandos sem antes 

excluir as suas subpastas. 
(_) Ao excluir a subpasta 2021, as suas subpastas 2022 e 

2023 serão automaticamente excluídas. 
 
a) C - E - E. 
b) E - E - E. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
e) C - C - C. 
 

37) Utilizando o Windows 10 é possível acionar rapidamente 
a caixa de diálogo “Executar”, ilustrada a seguir, acionando o 
atalho rápido de teclas: 
 

 
 
a) Tecla do logotipo do Windows + C 
b) Tecla do logotipo do Windows + Z 
c) Tecla do logotipo do Windows + T 
d) Tecla do logotipo do Windows + R 
e) Tecla do logotipo do Windows + S 
 

38) O sistema de e-mail convencional é baseado na 
arquitetura cliente/servidor. As mensagens e os dados dos 
usuários que são utilizados para sua autenticação ficam no 
servidor. Os usuários utilizam uma interface (cliente) para 
criar, enviar e receber novas mensagens. Para um cliente ler 
as mensagens, pode ser usado o protocolo: 
 
a) Simples File Transfer Protocol (SFTP) 
b) Post Office Protocol (POP3). 
c) Secure Shell (SSH). 
d) Dynamic Host Configuration Protocol (DHCP). 
e) Hypertext Transfer Protocol (HTTP). 
 

39) O Microsoft Word conta o número de palavras em um 
documento enquanto você digita. Para desabilitar esse 
recurso, basta: 
 
a) Acionar a personalização da barra de ferramentas e 

remover a seleção da opção “Idioma”. 
b) Acionar a personalização da barra de status e remover a 

seleção da opção “Mostrar estatísticas”. 
c) Acionar a personalização da barra de informações e 

remover a seleção da opção “Contar Palavras”. 
d) Acionar a personalização da barra de ferramentas e 

remover a seleção da opção “Contar Palavras”. 
e) Acionar a personalização da barra de status e remover a 

seleção da opção “Contar Palavras”. 
 

40) Com base na ilustração a seguir, extraída do Microsoft 
Word, sugere-se que, ao confirmar a ação, o usuário terá 
como resultado: 

 
a) A importação de uma tabela já existente com 5 colunas e 
2 linhas. 
b) A criação de uma nova tabela com 5 colunas e 2 linhas. 
c) A criação de uma sequência de slides de apresentação. 
d)  A criação de uma nova tabela com 2 colunas e 5 linhas. 
e) A exclusão dos dados de uma tabela presente no texto, 

deixando linhas e colunas vazias. 
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LEGISLAÇÃO BÁSICA | 10 QUESTÕES 
 
41) Nos termos da Constituição Federal, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. A Lei não excluirá da apreciação do Poder Judiciário lesão 

ou ameaça a direito. 
II. A Lei não prejudicará o direito adquirido, o ato jurídico 

perfeito e a coisa julgada. 
III. Não há crime sem lei anterior que o defina, nem pena 

sem prévia cominação legal. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Nenhum dos itens. 
e) Todos os itens. 
 

42) Adolescente que já teve envolvimento em diversos 
outros atos infracionais, inclusive pichações, foi flagrado 
após pichar a parede de uma biblioteca pública. Em juízo, ele 
confessou que resolveu pichar a biblioteca, em vez de pichar 
casas, pois as paredes estavam muito sujas. Diante disso, 
segundo o Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA), 
assinalar a alternativa CORRETA sobre as medidas 
socioeducativas que podem ser aplicadas ao adolescente: 
 
a) Obrigação de reparar o dano. 
b) Liberdade não assistida. 
c) Inserção em regime de liberdade. 
d) Prestação de trabalho forçado. 
e) Obrigação de tirar notas acima de sete na escola. 
 

43) Nicoli, supervisora da escola ABC, é informada pela 
professora Cátia que a aluna A. apresenta marcas roxas 
sobre a pele, similares às de castigo físico e maus-tratos. A 
supervisora, que iniciou seus trabalhos recentemente nessa 
escola, procurou a diretora Vitória, relatando o caso e 
indagando a qual órgão deveria ser comunicado o relato da 
professora para averiguações. Segundo o Estatuto da 
Criança e do Adolescente (ECA), essa comunicação deverá 
ser feita com urgência: 
 
a) À Vara da Infância. 
b) Ao Conselho Tutelar. 
c) À Associação de Pais e Mestres. 
d) À Delegacia da Infância e Juventude. 
e) Ao Conselho Nacional de Educação. 
 

44) De acordo com a Lei nº 10.741/2003 — Estatuto da 
Pessoa Idosa, ao tratar da profissionalização e do trabalho, 
assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) A pessoa idosa tem direito ao exercício de atividade 

profissional, respeitadas suas condições físicas, 
intelectuais e psíquicas. 

b) Na admissão da pessoa idosa em qualquer trabalho ou 
emprego, são vedadas a discriminação e a fixação de 
limite máximo de idade, exceto para concursos, 
ressalvados os casos em que a natureza do cargo o exigir. 

c) O primeiro critério de desempate em concurso público 
será a idade, dando-se preferência à idade mais elevada. 

d) O Poder Público criará e estimulará programas de 
profissionalização especializada para as pessoas idosas, 
aproveitando seus potenciais e habilidades para 
atividades regulares e remuneradas. 

e) O Poder Público criará e estimulará programas de 
preparação dos trabalhadores para a aposentadoria, com 
antecedência mínima de 1 ano, por meio de estímulo a 
novos projetos sociais, conforme seus interesses, e de 
esclarecimento sobre os direitos sociais e de cidadania. 

 

45) Segundo a Lei nº 12.288/2010 — Estatuto da Igualdade 
Racial, a participação da população negra, em condição de 
igualdade de oportunidade, na vida econômica, social, 
política e cultural do País, será promovida, prioritariamente, 
por meio de, EXCETO: 
 
a) Inclusão nas políticas públicas de desenvolvimento 

econômico e social. 
b) Modificação das estruturas institucionais do Estado para o 

adequado enfrentamento e a superação das 
desigualdades étnicas decorrentes do preconceito e da 
discriminação étnica. 

c) Estímulo, apoio e fortalecimento de iniciativas oriundas da 
sociedade civil, direcionadas à promoção da igualdade de 
oportunidades e ao combate às desigualdades étnicas, 
exceto mediante a implementação de incentivos e 
critérios de condicionamento e prioridade no acesso aos 
recursos públicos. 

d) Implementação de programas de ação afirmativa 
destinados ao enfrentamento das desigualdades étnicas 
no tocante à educação, à cultura, ao esporte e ao lazer, à 
saúde, à segurança, ao trabalho, à moradia, aos meios de 
comunicação de massa, a financiamentos públicos, ao 
acesso à terra, à Justiça, e outros. 

e) Eliminação dos obstáculos históricos, socioculturais e 
institucionais que impedem a representação da 
diversidade étnica nas esferas pública e privada. 
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46) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município de 
Canoas, sobre o processo legislativo, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Os projetos de lei, em regime de urgência, em período 
ordinário ou extraordinário, deverão tramitar por, no 
mínimo, duas sessões, sendo incluídos na pauta da primeira 
sessão e na Ordem do Dia da segunda, para discussão e 
votação, obedecido o prazo mínimo de ______ horas, salvo a 
requerimento de ______ dos membros da Câmara. 
 
a) 24 | 2/3 
b) 24 | 1/3 
c) 48 | 2/3 
d) 48 | 1/3 
e) 48 | 1/2 
 

47) De acordo com a Lei nº 13.146/2015 — Estatuto da 
Pessoa com Deficiência, sobre o direito ao transporte e à 
mobilidade, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) São asseguradas à pessoa com deficiência prioridade e 

segurança nos procedimentos de embarque e de 
desembarque nos veículos de transporte coletivo, de 
acordo com as normas técnicas. 

(_) É proibida a cobrança diferenciada de tarifas ou de 
valores adicionais pelo serviço de táxi prestado à pessoa 
com deficiência. 

(_) As locadoras de veículos são obrigadas a oferecer 
1 veículo adaptado para uso de pessoa com deficiência a 
cada conjunto de 20 veículos de sua frota. 

 
a) C - C - E. 
b) E -C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - E - C. 
e) C - C - C. 
 

48) De acordo com o Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município de Canoas, sobre a Licença para 
Tratamento de Doença Profissional ou em Decorrência de 
Acidente de Trabalho e de Outras Enfermidades, analisar a 
sentença abaixo: 
 
O funcionário acometido de doença profissional ou de 
moléstia enumerada no artigo específico dessa Lei, ou 
acidentado em serviço, terá direito à licença com prejuízo 
dos vencimentos (1ª parte). No caso de incapacidade total 
resultante de doença profissional ou de acidente de trabalho, 
o funcionário será desde logo aposentado (2ª parte).  No 
caso de incapacidade parcial e permanente, será assegurada 
a readaptação do funcionário em cargo compatível, mantida 
a remuneração do cargo em que se incapacitou (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
e) Totalmente incorreta. 
 

49) Considerando-se a Lei Municipal nº 5.082/2006 — 
Regime Próprio de Previdência Social do Município de 
Canoas, analisar os itens abaixo: 
 
I. São filiados ao FAPEC, na qualidade de beneficiários, os 

segurados e seus dependentes. 
II. Não permanecerá filiado ao FAPEC, na qualidade de 

segurado, o servidor titular de cargo efetivo que estiver 
afastado do cargo para o exercício de mandato eletivo. 

III. O servidor efetivo requisitado da União, de Estado, do 
Distrito Federal ou de outro Município permanece filiado 
ao regime previdenciário de origem. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
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50) Conforme a Lei Municipal nº 6.526/2021 — Código de 
Ética da Administração Direta e Indireta do Município de 
Canoas, são princípios e valores fundamentais a serem 
observados pelos agentes públicos: 
 
I. A supremacia do interesse público e a preservação e a 

defesa do patrimônio público e da probidade 
administrativa, de acordo com as normas da ética, da 
cidadania e da responsabilidade social e ambiental. 

II. A dependência funcional e a parcialidade. 
III. A legalidade, a impessoalidade, a moralidade e a 

transparência. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
e) Somente os itens II e III. 
  
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 20 QUESTÕES 
 
51) Em conformidade com o Decreto-Lei nº 2.848/1940 — 
Código Penal, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) A legítima defesa é causa de exclusão da ilicitude. 

Destarte, o fato típico praticado em legítima defesa é 
lícito, não configura crime.  

(_) A legítima defesa depende dos seguintes requisitos 
cumulativos: agressão injusta, efetiva e pretérita, a direito 
próprio. 

(_) Considera-se penalmente inimputável a pessoa de até 18 
anos de idade completos, a qual ficará sujeita a 
tratamento especial.   

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
e) E - E - E.  
 

52) O crime de lesão corporal está inserido no capítulo dos 
crimes contra a vida, no artigo 129 do Código Penal, que 
pune a conduta de alguém por ofender a integridade física 
ou a saúde de outra pessoa. Sobre o assunto, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. A tortura está expressamente prevista como lesão corporal 

de natureza grave, aplicando-se aumento de pena. 
II. Se as lesões corporais são recíprocas, não há que se falar 

em crime, mas, sim, em contravenção penal. 
III. Incapacidade permanente para o trabalho, enfermidade 

incurável e aborto são classificadas como lesão corporal 
de natureza grave. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
e) Todos os itens. 
 

53) O §2º do art. 155 do Código Penal estabelece um 
privilégio nos casos de furto, quando o juiz pode substituir a 
pena de reclusão pela de detenção, diminuí-la de um a dois 
terços ou aplicar somente a pena de multa. Segundo o 
Código Penal, esse privilégio poderá ser aplicado quando 
estiverem presentes:  
 
I. A primariedade do agente. 
II. O pequeno valor da coisa furtada. 
III. O emprego de legítima defesa. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
e) Todos os itens. 
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54) Em conformidade com o art. 144 da Constituição da 
República Federativa do Brasil, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Os Municípios com mais de 20 mil habitantes deverão 

constituir guardas municipais destinadas à proteção de 
seus bens, serviços e instalações.  

(_) Os Municípios poderão constituir guardas municipais 
destinadas à proteção de seus bens, serviços e 
instalações, conforme dispuser a Lei.  

(_) As guardas municipais são consideradas como órgãos da 
segurança pública, uma vez que estão previstas na 
enumeração taxativa do caput do art. 144 realizada pelo 
legislador constitucional. 

 
a) C - E - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
e) E - E - E. 
 

55) São características do poder de polícia, EXCETO: 
 
a) Discricionariedade. 
b) Autoexecutoriedade. 
c) Coercibilidade. 
d) Indelegabilidade. 
e) Inexigibilidade. 
 

56) José, servidor público federal, realiza suas tarefas de 
modo a ter produtividade e economicidades para a sua 
repartição pública, sem prejuízo aos usuários que utilizam 
dos seus serviços. Qual é o princípio que José está 
cumprindo? 
 
a) Legalidade. 
b) Impessoalidade. 
c) Moralidade. 
d) Publicidade. 
e) Eficiência. 
 

57) Assinalar a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o 
conceito de Administração Pública, em sentido subjetivo: 
 
a) Conjunto de órgãos e de pessoas jurídicas aos quais a Lei 

atribui o exercício da função administrativa do Estado. 
b) Atividade de execução de todas as chamadas “limitações 

administrativas”. 
c) Toda atividade que a Administração Pública executa. 
d) Regulamentação e fiscalização da atividade econômica de 

natureza privada. 
e) Conjuntos de pessoas que administram os órgãos 

públicos. 
 

58) Os servidores estatutários, sujeitos ao regime estatutário 
e ocupantes de cargos públicos, pertencem à qual categoria 
de agentes públicos? 
 
a) Agentes políticos. 
b) Servidores públicos. 
c) Militares. 
d) Particulares em colaboração com o Poder Público. 
e) Servidor regido pela Consolidação das Leis Trabalhistas. 
 

59) Para avaliar a necessidade do uso da força por agentes 
de segurança pública, busca-se enquadrar a ação dentro de 
alguns princípios essenciais. Considerando-se alguns desses 
princípios, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Princípio da Conveniência: o uso da força é a primeira 

medida a ser adotada e é indispensável em qualquer 
ação; quanto maior o nível da força empregada, melhores 
serão os resultados. 

(_) Princípio da Legalidade: o uso da força somente poderá 
ser utilizado para a consecução de um objetivo legal e nos 
estritos limites da lei. 

(_) Princípio da Necessidade: o nível da força utilizado pelo 
agente deve ser sempre superior à gravidade da ameaça 
representada a fim de neutralizá-la. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
e) E - E - E. 
 

60) Considerando-se a teoria do uso progressivo da força, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) O nível de força a ser utilizado é o que se adequar melhor 

às circunstâncias dos riscos encontrados. O nível mais 
extremo de força estabelecido na literatura é a violência, 
com o uso da força bruta, sendo um ato discricionário do 
agente. 

(_) O agente poderá usar a força no exercício das suas 
atividades, porém, para tanto, é necessário que ele ou 
outra pessoa seja atacado primeiro. 

(_) Em alguns casos, a mera presença física do agente 
uniformizado pode ser o bastante para conter um crime 
ou ainda prevenir um futuro crime, bem como evitar 
ações de pessoas mal-intencionadas. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
e) C - E - E. 
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61) A tonfa tem sido adotada por diversas forças de 
segurança pública em todo o mundo devido à sua eficiência 
no controle do oponente. As imagens abaixo ilustram o uso 
da tonfa em algumas situações: 
 
Figura 1  

 

 

  
Figura 2  

 

 

 
Figura 3 

 

 

 

 
Considerando-se as técnicas de defesa difundidas pela 
literatura, qual(is) imagem(ns) ilustra(m) a(s) situação(ões) 
em que o uso da tonfa foi aplicado de forma indevida? 
 
a) Somente em 1. 
b) Somente em 2. 
c) Somente em 3. 
d) Somente em 1 e 2. 
e) Somente em 2 e 3. 
 

62) Na defesa pessoal é importante saber em que parte do 
corpo desferir golpes, pensando na gravidade das lesões que 
serão geradas. A imagem abaixo ilustra alguns pontos: 
 

 
 
Em quais desses pontos os danos ocasionados por golpes 
são de alto risco, devendo o agente de segurança evitar ou 
somente usar em situações de legítima defesa que 
justifiquem a opção? 
 
a) Somente em 1 e 3. 
b) Somente em 1 e 4. 
c) Somente em 3 e 4. 
d) Somente em 1, 3 e 4. 
e) Somente em 2, 4 e 5. 
 

63) Os incêndios são classificados de acordo com os 
materiais combustíveis neles envolvidos, a fim de 
determinar o agente extintor mais adequado:  
 
Incêndio envolvendo materiais combustíveis sólidos, tais 
como: madeira, tecido, papel, borracha, plástico e fibras 
orgânicas. O método mais utilizado para extinguir incêndios 
dessa classe é o uso de resfriamento com água, mas também 
se admite o uso de espuma. 
 
Considerando-se a normatização brasileira, o trecho 
descreve a seguinte classe de incêndios: 
 
a) A 
b) B 
c) C 
d) D 
e) E 
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64) Ao prestarmos os primeiros socorros a uma vítima, 
devemos saber o que fazer e o que não fazer. Na 
constatação da inconsciência da vítima é frequente a 
realização do seguinte procedimento: 
 

Estender o pescoço da vítima e 
posicionar os dedos indicador e 
médio sobre a proeminência 
laríngea. 

 

Deslizar lateralmente a ponta 
dos dois dedos executando uma 
leve pressão sobre a artéria 
carótida. 

 
 
O procedimento descrito é tipicamente utilizado com o 
intuito de verificar a presença de: 
 
a) Dor. 
b) Temperatura. 
c) Arritmia. 
d) Desidratação. 
e) Pulsação. 
 

65) Quanto ao uso de dispositivo elétrico incapacitante 
(DEI), conhecido como “pistola elétrica”, instrumento de 
menor potencial ofensivo, analisar os itens abaixo: 
 
I. A mira deve ser feita preferencialmente na cabeça ou 

pescoço, evitando-se grandes áreas musculares. 
II. Seu uso é contraindicado em locais onde exista risco de 

explosão devido à presença de inflamáveis, como em 
postos de combustíveis. 

III. É especialmente indicada para conter distúrbios civis 
quando as pessoas estão aglomeradas em grupo. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e II. 
e) Somente os itens I e III. 
 

66) Quanto à atuação da Guarda Municipal, marcar C para as 
ações Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA:  
 
(_) Deve atuar, sempre que possível e quando a situação o 

exigir, em cooperação e integração com outras forças de 
segurança pública. 

(_) Tem como finalidade precípua a realização de 
policiamento ostensivo e repressivo.  

(_) Faz rondas preventivas periódicas em diferentes pontos 
da cidade, baseadas nos índices de ocorrências criminais. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
e) C - E - E. 
 

67) Ao prover segurança aos estabelecimentos de ensino 
municipais, a Guarda Municipal deve: 
 
I. Adotar atitude descontraída, usando gírias e linguagem 

chula para se aproximar da comunidade escolar. 
II. Ensinar as crianças e os adolescentes a manusearem a 

arma de fogo. 
III. Estacionar a viatura em local visível para alunos, pais e 

funcionários da escola, buscando aproximação à 
comunidade escolar por meio de conduta inquestionável. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e II. 
e) Somente os itens I e III. 
 

68) Assinalar a alternativa que vai de encontro com as 
concepções de um profissional que possui boa comunicação 
e bom relacionamento interpessoal no trabalho: 
 
a) É preciso clareza para transformar o que sinto e penso em 

palavras. 
b) Só conseguimos compreender pontos de vista diferentes 

dos nossos se não nos sentimos donos da verdade. 
c) Deixe que os outros expressem suas opiniões sem 

interrompê-los. 
d) Não se irrite com opiniões contrárias às suas. 
e) Uma das principais causas de insucesso nas organizações 

é o uso de feedback. 
 



 
 

 

www.objetivas.com.br  14 
 

69) Quanto à sua conduta, é adequado ao agente público:  
 
I. Fazer sempre o que é certo e justo mesmo que isso seja 

mais trabalhoso e difícil. 
II. Tratar os outros de maneira formal, primando pela 

despersonalização dos relacionamentos, evidenciando o 
padrão de comportamento com o qual o próprio servidor 
gostaria de ser tratado. 

III. Atender o cidadão com atenção, respeito, eficiência e 
celeridade, identificando nele o destinatário de todos os 
seus esforços e a razão de existir dos governos. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

70) Ao ver a sua nova colega de trabalho pela primeira vez, 
antes mesmo de trocar alguma palavra com ela, Maria 
achou-a “tipo moderninha fashion, convencida de que sabe 
de tudo o que é novidade e tendência no mundo da moda”. 
O primeiro passo da comunicação é a percepção, e é com 
base em nossa bagagem cultural e vivencial que  
pré-classificamos as pessoas com base em estereótipos. 
Sobre essa situação, analisar os itens abaixo: 
 
I. Com o convívio e o diálogo é possível que Maria perceba 

que foi preconceituosa em pré-classificar a colega pela 
simples aparência. 

II. Como diz o ditado “A primeira impressão é a que fica.”, 
Maria deve dificultar a integração da nova colega, pois a 
sua aparência mostra o quanto ela é esnobe.  

III. As relações são construídas por afinidades, e o estilo da 
nova colega, diferente do de Maria, deixa claro que o 
convívio e o diálogo entre elas serão bem conflituosos, 
motivo pelo qual Maria deve manter distância da colega. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Nenhum dos itens. 
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